

# На Смену!

О Р Г А Н  
Уральского Областного и  
Свердловского Окружного  
Комитетов ВЛКСМ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
г. Свердловск, ул. Вайнера, № 12.  
ТЕЛЕФОН № 13-23.  
Подписная плата:  
1 мес.—60 коп. 3 мес.—1 р. 80 к.  
6 мес.—3 р. 60 к. 1 г.—7 р. 20 к.

ГОД ИЗДАНИЯ VIII. Воскресенье, 19 августа 1928 г. № 143 (645)

## ПЯТЫЙ ВСЕМИРНЫЙ...

Вслед за VI конгрессом Коминтерна, наметившим генеральную линию борьбы мирового пролетариата с капиталом, давшим четкую большевистскую программу действий всем боевым отрядам мировой армии коммунизма завтра открывается пятый всемирный конгресс Коммунистического Интернационала Молодежи.

Со времени предыдущего конгресса прошло 4 года. За это время международное экономическое и политическое положение необычайно осложнилось. Наряду с продолжающейся стабилизацией капитализма, достигающей в некоторых странах (Америка) значительных результатов, развиваются и углубляются его внутренние противоречия, становящиеся все более и более угрожающими для существования всей капиталистической системы.

Мощная волна революционных всплесков в странах Западной Европы (стачка горняков в Англии, венское восстание и др.), революционно-освободительное движение в колониях великая и чистая революция, общее поднятие рабочего класса и, наконец, факт существования СССР — все это свидетельствует о глубокой неизлечимой болезни капитализма, о прогрессирующем процессе его загнивания.

С другой стороны, современный капитализм, приведший к небывалой концентрации капитала и образованию мощных капиталистических объединений (синдикаты, тресты, картели), в своей погоне за рынками стремится к новому разделу земного шара. УГРОЗА ВОЙНЫ СТАНОВИТСЯ С КАЖДЫМ ДНЕМ ВСЕ БОЛЬШЕЙ И БОЛЬШЕЙ РЕАЛЬНОСТЬЮ.

Для обеспечения своего тыла международный капитал проводит небывалое наступление на рабочий класс. Капиталистическая рационализация, проводимая циником и полнотой за счет рабочего класса, жесточайший белый террор, попирающие самые элементарные основы своей собственной «демократии», когда это касается революционных рабочих — таковы «дела и дни» современного капитализма, естественно ведущие к усилению классовой борьбы и революционизированию широких масс трудящихся.

Рабочая молодежь в капиталистических странах является наиболее эксплуатируемой частью рабочего класса. Она служит основным резервуаром, откуда капиталистические государства черпают людской материал для своих всякого рода милитаристических организаций, подготавливающих «пушечное мясо» для будущих войн.

РАЗОБРАТЬСЯ ВО ВСЕЙ МНОГОСЛОЖНОЙ ОБСТАНОВКЕ СОВРЕМЕННОГО КАПИТАЛИЗМА, НАМЕТИТЬ ДАЛЬНЕЙШИЕ ПУТИ РАЗВИТИЯ КОММУНИСТИЧЕСКИХ СОЮЗОВ МОЛОДЕЖИ ВО ВСЕХ СТРАНАХ МИРА, ВЫРАБОТОВАТЬ ЧЕТКУЮ И БОЕВУЮ СТРАТЕГИЮ И ТАКТИКУ РЕВОЛЮЦИОННОЙ БОРЬБЫ — ТАКОВЫ ЗАДАЧИ ОТКРЫВАЮЩЕГОСЯ КОНГРЕССА.

Конгресс продлится 2—3 недели. Предстоит грандиозная кропотливая работа, величайшая по своей революционной значимости и колоссальнейшая по своему историческому значению для мирового юношеского коммунистического движения.

Все комсомольцы должны с неслабым вниманием следить за работами этого конгресса.

## История ради

— ЛОНДОН. Официально объявлено, что морское министерство обратилось к советским властям с просьбой вернуть Англии останки 40 матросов, погибших в подводной лодке «Л 55».

— БЕРЛИН. Лейпцигский суд решил на основании амнистии прекратить дело Отто Брауна и Ольги Бенари по обвинению в государственной измене. Судебное преследование за побег Брауна из Моабитской тюрьмы остается в силе.

## ВОПРОС О ПОСТРОИКЕ КРЕЙСЕРА — НА ВСЕНАРОДНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

### СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ МИНИСТРЫ ГЕРМАНИИ РЕШИЛИ СТРОИТЬ БРОНЕНОСНЫЙ КРЕЙСЕР

КОМПАРТИЯ ПОДЫМАЕТ МАССЫ ПРОТИВ ЭТОГО ШАГА ПРЕДАТЕЛЕЙ

#### С.-Д. МИНИСТРЫ НЕ ОТСТАЮТ ОТ ИМПЕРИАЛИСТОВ

БЕРЛИН. «Вельт ам Abend» сообщает следующие подробности об обстановке, в которой было принято правительственное решение о постройке броненосца.

На заседаниях кабинета Герман Мюллер ограничился лишь вопросом, не является ли постройка броненосца нарушением локальной политики. На это представитель министерства иностранных дел ответил, что Штресеман считает постройку броненосца необходимой как раз в интересах внешней политики Германии. После этого социал-демократические министры без всякого дальнейшего сопротивления примкнули к решению о постройке броненосца.

Представители некоторых промышленных кругов посетили секретаря Штресемана и задали ему вопрос, может ли германская промышленность рассчитывать на постройку других броненосцев. На это им был дан положительный ответ.

Орган силезской организации социал-демократической партии «Фольксвагт» (выходит в Бреславле) пишет по поводу постройки броненосца, что с точки зрения политической, позиция социал-демократических министров поставила социал-демократическую партию в невыносимое положение, во-первых, по отношению ко II Интернационалу, который как раз в тот день когда правительство приняло решение о броненосце, принял резолюцию о разоружении, во-вторых, по отношению к избирателям, которым чрезвычайно трудно будет объяснить себе это нарушение предвыборного обещания со стороны социал-демократов.

#### КРЕЙСЕРУ НЕ БЫВАТЬ!

БЕРЛИН. ЦК германской компартии постановил немедленно начать кампанию за проведение всенародного голосования против постройки броненосного крейсера.

В принятой по этому поводу резолюции говорится: «Широкие массы понимают, что постройка броненосных крейсеров усиливает опасность войны и означает новую гонку вооружений, новое обострение травли против СССР».

Шарж.



ГЕРМАН МЮЛЛЕР, глава германского правительства, при молчаливом согласии которого принято решение о постройке броненосца.

## ГЕРМАНИЯ ВСТРЕВОЖЕНА АНГЛО-ФРАНЦУЗСКИМИ МАНЕВРАМИ

БЕРЛИН. Германская печать уделяет значительное внимание предстоящим совместным англо-французским маневрам в оккупированных областях, считая это «ударом по Локарно» и «безтактностью».

Комментируя статью английской консервативной газеты «Морнинг Пост» с резкими выпадами по адресу

Германии, «Кельтисх Цейтунг» пишет: «Циничные заявления английской газеты показывают, какое психологическое действие для Англии имеет неуклонное сближение Англии с Францией, в частности — в вопросе о пакте Келлога, в англо-французском морском соглашении и переговорах об очищении Рейнской области».

## Четыре тысячи трупов

В стране свирепого белого террора — Болгария — рабоче-крестьянская молодежь уже 4 года находится в чрезвычайно тяжелых политических условиях.

«Права» трудящейся молодежи определяются исключительными законами (инквизиторский закон о защите государства — закон о печати и т. д.), административным нажимом и полицейскими произволами. Уделом болгарской молодежи являются: оклады, виселицы, долготелее тюремное заключение, эмиграция, побои, пытки в тюрьмах и т. д., и т. д.

Уже 4 года, как возмезд рабоче-крестьянской молодежи БКСМ объявлено вне закона, живет и работает нелегально подвергается жестокому преследованиям. Рабоче-крестьянская молодежь не может иметь своих собственных организаций. Всякая новая организация для того, чтобы получить разрешение работать, должна вместе с уставом представить в министерство внутренних дел список всех членов и руководства данной организации с указа-

нием адресов. Министерство внутренних дел, в зависимости от полученных сведений, утверждает или запрещает новую организацию.

Все «неблагонадежные» организации рабочей молодежи жестоко преследуются. Рабочая молодежь может свободно вступить только в существующие буржуазные, мелкобуржуазные и фашистские юношеские организации, а также в казенные спортивные организации, находящиеся под фашистским руководством.

В последнее время в Болгарии стало развиваться движение за создание рабочих спортивных организаций. Боясь этого движения, чувствуя, что преследованиями, запугиваниями, террором это движение остановить не удастся, фашистские спортивные круги создали так называемую «Конфедерацию физического воспитания». Эта конфедерация выдвинула проект закона о запрещении существования спортивных организаций вне ее.

Рабоче-крестьянская молодежь не имеет свободы собраний, хо-

и новое угнетение рабочего класса. Всенародное голосование должно стать мощным, охватывающим все население массовым движением против империалистической политики — грабежа и угнетения.

Все буржуазные газеты, во главе с «Форвертс», резко осуждают это постановление ЦК компартии и указывают на юридические трудности осуществления плебисцита (всенародного голосования), ибо всенародное голосование по бюджетным вопросам может быть устроено только по инициативе президента.

В ближайшие дни компартия организует по всей стране многочисленные манифестации и приступает к внепарламентской мобилизации рабочих масс против коалиционного правительства, в особенности против социал-демократов.

Демонстрация против войны, назначенная на 18—19 августа в Лейпциге, будет первой манифестацией, организуемой под знаком широкой пропаганды единого фронта, и обещает быть грандиозной. Коммунистические делегаты на съезде союза металлистов в Карлсруэ внесли резолюцию протеста, которая призывает рабочих Германии предотвратить дружным натиском постройку броненосного крейсера, усилить борьбу против вооружений и всеми силами защитить СССР от нападения мирового капитализма.

Чтобы помешать принятию коммунистической резолюции, социал-демократическая фракция съезда поспешно внесла собственную резолюцию, в которой возражает против постройки броненосного крейсера, преимущественно из-за финансовых соображений.

Комфракция саксонского ландтага предложила немедленно созвать ландтаг для обсуждения вопроса о постройке крейсера. Соответствующие резолюции протеста комфракций гамбургского и берлинского муниципалитетов отклонены голосами фракций националистов и социал-демократов.

## ТРЕВОГА НЕ БЕЗ ОСНОВАНИИ

Германские военные и дипломатические круги весьма встревожены предстоящими англо-французскими маневрами в Рейнской области, которые являются угрозой по адресу Германии.

(Из телеграммы).



ЧЕМ ЭТО КОНЧИТСЯ?

## ГОМИНДАНОВЦЫ РАЗГОНЯЮТ ПРОФСОЮЗЫ

ПЕКИН. Получена телеграмма от Ён Си-шана о том, что Чан Кай-ши выразил желание о запрещении профсоюзов, сильно умножившихся за последнее время. В соответствии с этой телеграммой, местные власти отдали приказ о роспуске профсоюзов в Пекине и Тяньцзинь.

ПЕКИН. Представитель местных военных властей заявил журналистам, что временное закрытие профсоюзов в Пекине и Тяньцзинь является результатом охватившей общество паники перед возможностью коммунистических волнений. По словам представителя военных властей, приказ о роспуске профсоюзов одобрен правительством.

## ВОССТАНИЕ РАБОЧИХ В БРАЗИЛИИ

### ПОВСТАНЦЫ РАЗОРУЖЕНЫ ПРИ ПОМОЩИ 10 ТЫС. АРМИИ.

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению агентства «Ассошиейтед Пресс» из Рио-де-Жанейро (Бразилия), в штате Матто-Гроссе восстали 2.000 туземных рабочих алмазных приисков, вследствие злоупотреблений администрации при расчете с рабочими. Восстание длилось два месяца, при чем рабочие пользовались партизанскими способами борьбы.

Наконец, недавно владельцы приисков организовали частную армию численностью в 10 тысяч человек, которая подавила восстание и оттеснила партизанские отряды восставших в соседний штат Гвиан, где они были разоружены и посланы на работу на местных алмазных приисках.

## ТОВ. ЛАНЦУККИИ БУДЕТ НА СВОБОДЕ

### КОМДЕПУТАТ БАЧИНСКИЙ ОБЪЯВИЛ ГОЛОДОВКУ.

ВАРШАВА. 21 августа выходит из тюрьмы коммунистический депутат польского сейма Ланцуцкий, просидевший в заключении, в общей сложности, 4½ года.

Арестованный коммунистический депутат сейма Бачинский объявил голодовку в виде протеста против поведения тюремной администрации, державшей его сначала в одиночном заключении, а затем поместившей его в помещение уголовных.

Второй заем индустриализации

**НАЖДОМУ—ПО ОБЛИГАЦИИ**

ПЯТИГОРСК. Просковинское сельхозтоварищество постановило купить каждому члену по одной облигации и кроме того купить коллективно две облигации, с передачей в фонд Осоавиахима. В Калуге в железнодорожных мастерских 952 рабочих подписались на 10 с половиной тысяч рублей. В Перми уже подано заявок на 150 тысяч рублей. На Мотовилихинском

заводе подписка дала свыше 30 тысяч рублей. В Тамбове многие рабочие депо вагонных мастерских подписываются на двух-трехмесячный заработок. В Нижнем заявки на заем в рабочих районах достигли 300 тысяч рублей. В Смоленске на Ярцевской фабрике подписка достигла 80 тысяч. На катушечной фабрике многие подписываются на 150—200 рублей.

**ЯЧЕЙКИ НЕ ОТСТАЮТ ОТ ОКРУЖКОМОВ**

— Бюро Курганского Округкома ВЛКСМ подписало на 2 заем индустриализации страны на 1020 р., в размере месячного заработка всех членов бюро, и вызывает последовать примеру: Ишимский, Троицкий, Тюменский Округкомы ВЛКСМ. — Бюро ячейки ВЛКСМ мартеновского цеха Надеждинского завода за 3 дня завербовало подписчиков на 2-й заем на сумму 1.355 рублей

К займу молодежь относится весьма хорошо. Парень, зарабатывающий 50 рублей, подписывается на 100 рублей. Беспартийная молодежь говорит: «Разве мы от комсомольцев останем?» и подписываются иногда даже на большую сумму, чем комсомольцы. — Одиннадцать комсомольцев Свердловских вагонных мастерских (Перм. ж. д.) подписались на 540 рублей займа индустриализации.

**ПЬЯНСТВО ИДЕТ НА УБЫЛЬ**

**СБЫТ ВИНА УМЕНЬШАЕТСЯ.**

МОСКВА. В целях сдерживания сбыта хлебного вина в городах и промышленных центрах, СТО установил, контингент городского потребления вина в 1928—29 году меньше фактического потребления текущего года на один миллион ведер. Наркомфин и Наркомторг СССР предложено с участием Союзных республик разработать мероприятия по борьбе с проникновением хлебного вина в города и промышленные центры из других местностей.

СТО предложил правительствам Союзных республик издать постановления о воспрещении продажи хлебного вина, водочных изделий в городских торговых заведениях, находящихся в непосредственной близости к фабрично-заводским предприятиям в дни выдачи зарплат. Союзные республики, кроме того, должны принять меры к прекращению продажи хлебного вина в период призыва в Красную армию.

КАЛУГА. Городской совет по требованию рабочих закрыл три пивных, а помещение переоборудовал под жилье рабочих. В дни получек в вокзальном буфете прекращается торговля водкой.

**СО ВСЕХ КОНЦОВ СССР**

— Ночью 13 августа в Горловской шахте «Мария» произошел обвал породы, которым совершенно прекращен доступ к штреку. В уступе осталось 5 рабочих. Спасательная работа пока не дала никаких результатов. Жизнь рабочих в опасности. В Горловку выехали представители Окрпаркома, Окрпрофсовета, Отдела Труда и следственных органов.

— С 15 сентября в РСФСР проводится трехдневный помощи слепым, в целях привлечения к делу трудового устройства слепых, общественного внимания и усиления материальных ресурсов общества слепых. В организации трехдневника примут деятельное участие профсоюзы.

— Количество участников на ярмарке в Нижнем достигло 813 фирм и организаций, из коих 73 иностранных. Оборот ярмарки составил 40.152 тыс. рублей. В прошлом году оборот достиг 28 миллионов рублей.

— Две недели продолжается грандиозный лесной пожар в Мысовском районе на лобережьи Байкала. Все меры к тушению огня исчерпаны, огонь свирепствует на много десятков верст. Для тушения требуются тысячи людей. Население просит помощи—высылкой воинских частей.

**К XIV МЮД**

**В ЗАСТЕНКАХ ПАНСКОЙ ПОЛЬШИ**

**КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИВЕТ ЗАКЛЮЧЕННЫМ**

Неделя, другая—и залетят улицы и площади городов и деревень бурный комсомольский поток. Миллионы юношей и девушек выйдут праздновать МЮД—свой боевой революционный праздник, день, когда особенно привязно звучит голос революции и даются клятвы продолжать борьбу до полной победы.

Шумно демонстрацией и веселым карнавалом отметим мы, комсомольцы Советского Союза, этот день. А там, за Неманом, за Бугом и Днестром, за высокими пограничными столбами, в тюрьмах, куда заточила буржуазия тысячи ненавистных ей комсомольцев,—там совсем по-иному пройдет этот день. В тюрьмах Польши заключенные комсомольцы будут бороться за право читать книгу, иметь карандаш и бумагу, не считаться уголовными преступниками—за самые элементарные права политзаключенного.

... Захотелось отвлечься от тяжелого гнетущего настроения,—плетет из Велостокской тюрьмы польская комсомолка,—какое царит сейчас у нас в камере, да и во всем отделе. У нас бывают, правда, редко, дни, полные холодной, нарастающей тревоги. Тогда все угасает, исчезает громкий смех, споры, рассказы, прерываются мечты и воспоминания; у всех насулены брови, почти непрочитанные переворачиваются страницы книг, быстро сует иглолка, нетерпеливо встает шаг. А во всем воздухе, в словах, во взглядах, в мыслях, в движениях—тревога, тревога, тревога,—а в ней ожидание еще чего-то большего, что еще должно случиться.

Вот так и сегодня. Завтра уже все будет на своем месте, шум, гам, песни, хохот, неумолчные и неотложные, почти неразрешимые дискуссии и все совершившееся раньше будет казаться меньшим и естественным.

Расскажу тебе о первом звене этой цепи. Утром узнали, что арестована наша девушка, которая только пять месяцев тому назад вышла на свободу после 3 лет тюрьмы. Мы позеленели от

злости, когда услышали об этом. 5 месяцев! Они показались нам неделей! Мы еще не привыкли к тому, что она ушла, еще видим ее в камере, на прогулке.

... Над нами теперь собираются тучи. С недели на неделю ждем введения нового тюремного регламента, по которому мы будем уравнены в правах с уголовными, когда книги и письменные принадлежности будем получать только в награду за «хорошее поведение». Мы, понятно, без боя не сдадимся и вот теперь на всех порах по обе стороны баррикады идет подготовка...

... Сейчас уходит на свободу наша Мила. Уже все мы волнуемся почти столько же как и она сама. Напряженно прислушиваемся к каждому звуку в коридоре, а половина камеры неистовым образом поместилась на окне, чтобы видеть ее хоть одним глазом уже почти свободную. Вот я недавно была злоющая, презлющая, а теперь думаю о Миле, представляю себе ее счастливое лицо и силюсь радоваться и болеть глазами и мне стало радостно, хорошо. Ох, какая у нас радость провозжать на свободу!

Вот ее уже нет. Еще слышу последний окрик:—«Девушки, товарищи, до свиданья! До свиданья!»

Быть может в тот самый день, когда мы будем демонстрировать на улицах и площадях, в польских тюрьмах, в камерах, где заточены ненавистные буржуазии комсомольцы, будет разыграваться борьба за право не считаться уголовными преступниками. Политические заключенные на очередное издевательство панской власти смогут ответить только одним своим оружием—голодовкой. Победить или умереть!—с этим лозунгом встретят они Международный Юношеский День.

Наш коммунистический привет вам, товарищи! Боритесь стойко, держитесь до конца, приближайте тот час, когда свободно и волею взвзовет наша знамена во всем мире и вместе, единой семьей выйдем мы демонстрировать свою победу.

С. К.

**БЛИЗИТСЯ ОСЕННИЙ СЕВ**

**ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ КОНТРОЛЬНЫХ ЦИФР**

**К ПОСЕВУ ВСЕ ПОДГОТОВЛЕНО**

В Саранульском округе к осеннему севу между колхозами и кредитными товариществами распределено 45.000 пудов суперфосфата.

19.657 центнеров озимых хлебов предполагается собрать семстрахфондами округа к началу озимого сезона.

Окргземуправлением установлен льготный отпуск семян ржи «Вятка». За пуд ржи «Вятки» крестьянин-заемщик будет через год выплачивать по 1 руб. 50 коп. или натурой без уплаты процентов. 55.000 п. «Вятки» среди крестьян уже распределено.

Окргземуправлением и Госсельскладом распределено 600 рядовых сеялок к нынешнему осеннему севу среди районов округа.

Одну восьмую часть всей площади предстоящего озимого сева предполагается законтрактовать в течение последних двух месяцев. Соответствующими организациями округа для проведения этого мероприятия изысканы необходимые средства.

30 сортировок системы «Триер» ввезено в пределы округа в начале августа нынешнего года. Все сортировки распределены по кредитным товариществам.

254 плуга и 20 железных борон «Зигзаг» приобретено крестьянами округа к началу предстоящей посевкампании.

Эти цифры говорят о том, что организации Саранульского округа надлежащую подготовку к осенней посевной кампании провели.

**ЗАВТРА ОТКРЫВАЕТСЯ V КОНГРЕСС КИМ**

В понедельник, 20 августа, состоится торжественное открытие V Всемирного конгресса Коммунистического Интернационала молодежи, на который съезжается более 150 делегатов, представляющих все секции КИМ.

ПОВЕСТКА ДНЯ КОНГРЕССА очень обширна и включает важнейшие вопросы международного коммунистического движения молодежи.

1. Итоги VI конгресса Коминтерна.
2. Отчет исполкома КИМ.
- а) политический отчет (политическое и экономическое положение молодежи и задачи КИМ)—доклад, т. ХИТАРОВ;
- б) организационный отчет—т. ГОРНИЧ.
3. Программа КИМ—тов. МЮЛЛЕР.
4. Методы агитации и пропаганды КИМ—тов. ЛЕЙБРАНДТ.
5. Молодежь и строительство социализма. Положение рабочей молодежи в СССР и работа ВЛКСМ—тов. МИЛЬЧАКОВ.
6. Наша работа в колониальных и полуколониальных странах—тов. БАРБЭ, РЕСТ, ФОКИН.
7. КИМ и спортдвижение—тов. ГОРНИЧ.
8. Положение и задачи коммунистического детского движения—т. ДАРСИ.
9. Устаа КИМ—тов. ХОЛЬНБЕРГ.
10. Выборы.

Помимо этого, на конгрессе будут работать секции:

- а) Практические вопросы антимилитаристской работы—руководитель тов. БАРБЭ.
- б) Опыт профсоюзной работы—руководитель тов. ЯНГ.
- в) Работы КСМ в деревне—руководитель тов. МЕРИНГ.

Вся практическая работа конгресса будет проходить в Колонном зале Дома Союзов и продлится, по всей вероятности, 2 или 3 недели.

От Урала на конгресс выехал зав. АПО Обкома ВЛКСМ тов. РУНОВ.

**ЗАБЫЛИ О САМОМ ВАЖНОМ**

Ст.-Займский сельсовет Н.-Займского района, Тюменского округа, совершенно забыл о надвигающейся осенней посевной кампании.

Райисполком дал указание и план кампании еще 12 июля, но сельсовет до сих пор не проработал это ни на своем пленуме, ни на общем собрании гр-н, тогда как работа предстоит серьезная.

Надо подумать об увеличении посевной площади, позаботиться о снабжении бедноты посевматериалом, сельхозорудиями, о приготовлении паров и т. д.

**НИ СЕБЕ, НИ ЛЮДЯМ**

В Букинском сельсовете Тюменского округа весной был запас ржи для осеннего сева в 2.700 пудов. Наблюдения за сохранностью зерна не было и зерно сейчас испортилось.



— Что это бегут, замкнули нос? — А тут сельсовет хлеб БЕЗ ЗАДЕРЖКИ выдает.

Весной, когда ощущался недостаток в муке, беднота просила выдать им из этого запаса хотя понемногу, но предсельсовета сослалась на РИК, а РИК на сельсовет. Сейчас же, когда семена испортились, то сельсовет пишет бумажку: «Кто хочет получить хлеб из амбаров, может получать без задержки».

**ЯЧЕЙКИ ПОМОГУТ СЕЛЬСОВЕТАМ**

Талицкий Райисполком Тюменского округа данную округом контрольную цифру озимого посева распределил по сельсоветам и разослал на места еще 12 июля.

В начале августа бюро райкома, по докладу фракции РИК'а, предложила эту цифру выполнить, с включением и общественных посевов.

Ныне, на школьных участках будет засеяно 9,75 дес. и по крестьянским 66,45 дес.

Кроме того, бюро райкома предложило обязать сельсоветы в недельный срок составить план посева, довести его до отдельного двора, через общие собрания граждан. Весь семенной материал отсортировать и посев провести связками, не допуская ручного сева. Весь семенной материал в запасных семенных фондах, в количестве 8.894 пуд., предложено направить при выдаче исключительно в бедняцкие хозяйства и колхозы.

Бюро райкома просит окружной комитет партии разрешить через Окргземуправление отпуск озимой ржи «Вятка» с Балаирского опытного поля.

Для более успешного выполнения решения бюро райкома и выполнения решения контрольной цифры посева, дано указание партийным и кандидатским группам об оказании помощи в работе сельсоветам по осеннему севу.

**КОНТРАКТУЮТ 7.000 ГЕКТАРОВ**

Тюменским Окргселькредсоюзом в спешном порядке проводится контрактация 7.000 гект. посевов ржи на 1929 г. Получено 35.000 руб. кредита для этой цели и переведено на места. Сельхозбанк получает дополнительно из Свердловска 21.900 руб. Крестьянам выдается по 7 руб. аванса на десятину.

**БЕДНЯКОВ СЕМЕНАМИ ОБЕСПЕЧАТ**

Для оказания помощи бедняцким и маломощным хозяйствам в осеннюю посевную кампанию Калининский РИК Пермского округа получает со склада «Союзхлеба» 1.000 п. озимой ржи. Семена будут распределяться по линии сельККОВ и кооперации. Коллективным хозяйствам будет отпущено около 600 пудов семенной ржи «Вятки».

**Письма со спартакиады**

**ОТ ВСЕОБУЧА—ДО СПОРТИКРУЖКА**

(На выставке физкультуры).

«Ипфизкульт» — Институт физической культуры.

Сейчас в Ипфизкульте открыта большая, богатая экспонатами выставка—«Достижения советской физкультуры за 10 лет».

Вот начало физкультуры, первые годы после Октябрьской революции. Первое, что положило начало физкультуре — всем памятный всеобуч.

«Всеобуч дал мощный толчок к развитию спорта РСФСР, организовал массы трудящихся вокруг физкультуры, заложил фундамент подготовки рабоче-крестьянской Красной армии».

Прошел десяток лет и физкультура может с честью гордиться не только количественными, но и качественными достижениями. Диаграммы развешенные по витринам выставки говорят об этом огромном росте. Если в 1927 г. у нас было 563.302 физкультурника, то сейчас эта цифра достигла 1.500 тыс. чел.

Яркие и четкие фотографии дают ясное, наглядное представление о путях физкультуры. На снимках запечатлены различные соревнования по зимним и летним видам спорта, международные встречи и т. д.

По кабинетам выставки расположены отделы: международное рабочее

спортивное движение, физкультура в РСФСР, отдел Наркомпроса, Наркомздрава и др.

Вот проект стадиона «Динамо», самого большого стадиона в Советском Союзе, вместимостью 30 тыс. зрителей. Вокруг проекта расположены фотоснимки, говорящие о том, что стадион уже заканчивается постройкой.

План Москвы весь усеян красными, синими, голубыми точками — это разместились водные станции, стадионы, спортплощадки, тир, лыжные станции.

Военные кабинеты говорят, что мы кроме физкультуры занимаемся и военным спортом. Советской стране, находящейся в капиталистическом окружении, нужен крепкий, ловкий, сильный человек, меткий стрелок.

Многочисленные экспонаты выставки дают картину научно-методических и спортивно-технических достижений физкультуры СССР.

Несмотря на то, что выставка заброшена далеко от центра (на Горьховской ул.) она охотно посещается как москвичами, так и советскими и зарубежными физкультурниками. За 2 дня работы выставки (13 и 14 августа) выставку посетило 2.000 человек.

П. ЧИКАШ.

# Литературная страница

## ЧЕРНЫЙ БУКСИР

ОТРЫВОК ИЗ ПОВЕСТИ «Я ЖГУ ПАРИЖ»

«Черный буксир» — отрывок из повести «Я жгу Париж», написанной польским пролетарским писателем Бруно Ясенским. Эта повесть является ответом на антисоветский памфлет известного французского романиста Поля Морана «Я жгу Москву».

Содержание повести «Я жгу Париж» в общем таково: Доведенный до отчаяния рабочий Пьер, в порыве беспредельной злобы на буржуазный мир, заражает парижский водопровод бактериями чумы. Эпидемия быстро распространяется по миллионному городу. В целях пресечения дальнейшего распространения чумы — Париж изолируется от всей Европы.

Вспыхивает борьба между отдельными классами и группами, населяющими город. Париж дробится на ряд самостоятельных республик — участков. Пролетариат объединился на одной из окраин и провозгласил Советскую республику. Начался голод — лучшая почва для эпидемии.

Доведенные до отчаяния рабочие решаются на буксирном пароходе проехать через кордон, развернутый вокруг Парижа, чтобы захватить баржи с мукой. Этот эпизод и описывается в печатаемой ниже главе.

Вскоре после этого чума принимает чудовищные размеры и город поголовно вымирает.

Случайно сохранившиеся от лап чумы политические и уголовные заключенные, одной из тюрем, вырываются на свободу и создают свою республику Советов. Два года советский Париж живет оторванной жизнью от всего мира. Наконец, по радио он оповещает мир о своем существовании. Это ломает все планы империалистов, готовящих военный поход на СССР...

Конеч: советский Париж празднует третью годовщину своего освобождения. Пионерские отряды всего мира демонстрируют у Триумфальной арки. Широкой улыбкой провожают четверо рабочих: китаец, американец, русский и француз, стройные колонны пионеров.

Темной, беззвездной ночью в Париже, серединой Сены, от моста Берси на восток, шел небольшой пароход, весь окрашенный в черный цвет, как громадный пловучий катафалк с потушенной свечей трубы. Пароход быстро двигался серединой реки.

На носу, облокотившись на перила, двое людей четырьмя клинами глаз врезывались во мрак.

На горизонте, точно белая черта проведенная мелом по черному — сукну ночи, сверкала густая полоса света.

Через три минуты мы будем уже на линии первых огней. Сейчас без пяти двенадцать. Придется две минуты обождать перед линией — произнес вполголоса один из стоявших.

Ночь — лучше не придумаешь! Только бы ветер не разогнал туч. Все за то, что нам удастся проехать незамеченными. Обойдите-ка, товарищ, еще раз палубу, — не забыли ли там где-нибудь потушить свет. Да чтобы никто не посмел курить. Ни звука! Подъезжаем.

Товарищ Ляваль задержал дыхание и всем телом, в напряженном ожидании, налег на перила, желая прикрыть слухом короткими крыльями, рук, точно курица шумливого птенца, грузный, запыхавшийся буксир.

Постепенно огни на берегах стали редеть, вырастая временами тут и там вспугнутые, убежали назад, как блуждающие огоньки. Еще три, четыре последних семафора, и пароход вехал в непроницаемый туннель ночи.

Долгое время ехали в потьмах, тяжелым взмахом винта отмеряя расстояние. Наконец тов. Ляваль вытащил из кармана папиросу и, закурив ее, жадно затянулся. При мигающем свете зажигалки он взглянул на часы. Стрелка показывала пять минут второго.

Товарищ Ляваль наклонился к рулю.

— Все на борт! — рявкнул он отчетливо.

В один момент борт зачернел десятком рослых фигур.

— Можете закурить, товарищи. Скоро подбьем. Расставить на бакборте прожекторы! Меньший можете зажечь. Так. Теперь — внимание! На левом берегу, здесь где-то поблизости, должна быть пристань и несколько барж. Кто заметит первый — подавай знак. Восьмью, не проехали ли уже. Где здесь, товарищ Монсиньяк? Вы, товарищ слушали во флоте? Умеете карабкаться по канату? Добре. Вы мне понадобится.

— А для чего ж тогда, товарищ, по канату? Я спрыгну на берег и в один момент буду на столбе, а с канатом — канитель большая.

— На берег прыгать не смей! Кто спрыгнет на берег — тому пулю в затылок! — сурово сказал товарищ Ляваль. — Ежели вы не баба, а матрос, —

В телефонной трубке долго переливалось время, пока не раздалось, наконец, откуда-то издали, терпеливое melancholичное: Алло-о-о...

— Алло. Тансорель? — заревел в трубку товарищ Ляваль.

— Тансорель... — как эхо откликнулась плавным раскатом трубка.

— Позовите к телефону мэра! —

В трубке закашлялись чьи-то торопливые шаги. Издали долетел, затрепетал, вжалужал, как муха, голос, запутавшийся в наутине проволоки.

— Говорит мэр Тансореля.

— Разбудите юре? —

— Идет уже.

— Дайте ему другую трубку. Дело относится равным образом и к нему. Я не хочу повторять дважды... — повелительным тоном говорил Ляваль.

— Слушаем. Кто говорит? Это вы, господин префект?

— Слушайте внимательно. Говорит экспедиция Советской республики Парижа. Сегодня, в 12 часов ночи, мы прорвались через кордон и прибыли за провиантом. Пролетариат Парижа подождет с голоду. Пароход наш стоит на реке, напротив вашей пристани. Говорю с вами с палубы парохода. Не пытайтесь телефонировать в гарнизон: все телеграфные проволоки отрезаны. Единственная оставшаяся линия соединяет вас с нашим пароходом. Теперь слушайте внимательно: экспедиция приехала с мирными намерениями. Пароход стоит посредине реки и, ежели вы выполните в срок наши требования, даже не причалит к берегу. Мы приехали за продовольствием для подымающей с голоду голытьбы Парижа. Ежели в продолжение полчаса вы не доставите нам к пристани и не нагрузите стоящие там баржи шестьюстами мешков муки — мы высадимся на берег, обстреляем и перевернем все село. Даем вам полчаса. Вы, гражданин мэр, разбудите немедленно деревню, распорядитесь насчет подвод и будете руководить доставкой к пристани. Вы, гражданин юре, употребите свое влияние, чтобы убедить нерасторопных, и посмотрите, чтобы все было готово к сроку. Заведите оба свои часы. Сейчас без десяти два. Ежели в двадцать минут третьего на шоссе, ведущем к пристани, не появится первая подводка с мукой, мы причалим и высадимся на берег. Послушанием и точностью исполнения вы спасете от заразы себя и, быть может, всю Францию. Поняли ли вы, гражданин мэр? Шестьсот мешков муки через полчаса к пристани.

— Поняли... — простонало эхо.

— Отлично. Я сразу узнал, что имею дело с разумными людьми. Давайте не терять времени. Набавлю вам пять минут; это позволит вам проверить мои слова. Можете за это время убедиться, что ваши провода на самом деле отрезаны, и что деревня находится в области обстрела нашего парохода. Кстати, предупреждаю вас, что первый посланный вами верховой или велосипедист, который покажется бы на шоссе, получит пулю в лоб. А теперь к делу! Повторю еще раз. Если через полчаса возы с мукой появятся на берегу и еще через полчаса баржи будут нагружены, мы отплываем, не причаливая к берегу и не причиняя никому никакого вреда. Мы приехали не для грабежа, а лишь за провиантом для голодающих. Время бежит. До свидания! Через полчаса!

Медлительная стрелка касалась уже двадцати пяти минут третьего, когда на повороте дороги показался первый воз, с горбом белых нагроможденных мешков. Товарищ Ляваль отер платком пот, выступивший у него на лбу, и весело сунул часы в карман.

Вслед за первой подводой появилась вторая, третья, длинный обоз, белая литания напевно кряхтящих подвод. В ярком свете прожекторов перепуганные крестьяне, выпачканные в муке, кропотливой толпой муравьев тащили в пловучие муравейники барж тяжелые грузы. Белые сугробы на баржах росли с каждой минутой.

1) Волостной старшина.  
2) Деревенский священник.

### ОБЕЩАНИЕ

Е. З.

Пахло ягодами,  
Сеном,  
С огородов лебедой;  
Я такой порой весенней  
Повстречался с молодой.  
Говорила ты:  
— Далече?  
— «Недалеко» — я сказал.  
Засинели словно вечер  
Мои серые глаза.  
Вдруг повеяло простором  
Вольным воздухом лугов  
— Ухожу я в дальний город  
слушать песни проводов.  
Ты сказала на прощанье:  
— Обойми и поцелуй!  
  
Был твой голос,  
Как журчанье  
По дороге вешних струй.  
Показалась ты мне жгучей,  
Негасимо — огневой,  
Ягодиной пахучей  
Шелестящей травой.  
Я запомнил  
Зорянистый  
Кумачевый твой платок,  
Обещался трактористом  
Вернуться в хуторок.  
Пахло ягодами,  
Сеном,  
Золотом лебедой;  
Я такой порой весенней  
Разговаривал с тобой...  
С. Исток.

В. ТАРБЕЕВ.

### РЖИ ЦВЕТУТ

Опять закат и тих и розов,  
Легки полеты голубей.  
Молчат задумчиво березы  
Над тишью ласковых полей.  
В зеленом сумраке долины  
В разливы сонной тишины —  
Слетает окрик журавлиный,  
Как звон натянутой струны.  
И безмятежно и красиво,  
Свое колосья приподняв,  
Стоят обласканные нивы  
Закатом радостного дня.  
У зеленеющей межги  
Трава ногами копей смята.  
На расцветающие ржи  
Ложится золото заката.  
Переключаются синицы  
И на осине бьется дрожь.  
И в сердце ласково стучится  
Густая трепетная рожь.  
И вот я снова ожидаю  
И ожидаю верю сам —  
Что грянет лето урожая  
По селам и по горам.  
А. КУНГУРЦЕВ.

дер. Бушкова.

### КАМНИ

Лесные камни  
Среди землянки  
Под солнце подставили  
Серые лбы.  
И ветра  
И птиц перелетные крики  
Встречают молчаньем,  
Устав от борьбы.  
И думают долго,  
Упрямо,  
Угрюмо  
Про старые песни,  
Про древний покой,  
Когда только гроз  
Перекатные шумы  
Шути разрывали  
Покой вековой.  
И коршуи канючили  
Спокойный и сытый  
Про дичи обилье,  
Про тропы зверей.  
Лишь ветер,  
Как странник печалью покрытый  
Бубнил про диковины  
Дальних морей.  
Тревожа, кричал  
Про людское засилье,  
Про пленное море,  
Про фабрики чад,  
И реки струили  
Здесь рыб изобилье,  
В камнях чешуей  
Безмятежно шурша.  
И звери метались  
И ползали люди:  
Угры и татары, вогулы, чукчи.  
Но дикий покой  
Был, как в старь,  
Не прорубен,  
И слушали люди,  
Как камень... молчит.  
Но вот появились  
Нездешние люди,  
Бесстрашные люди  
Ворвались в чащу.  
И дикие дебри  
Безжалостно рубят,  
Велят подчиниться  
Огню  
И мечу.  
И с грохотом гневным  
Рассыпались камни...  
Так голову сняли  
У Синей горы.  
И прятались звери,  
Испуганный гам их  
Глушил пожары  
И топоры.  
И реки болели  
Рыб малокровьем,  
И с боем татары  
Ушли на Восток.  
Так «каменный пояс»,  
Пропитанный кровью,  
Покорно железной  
Кровью потек.  
И серые камни  
Среди землянки,  
Дремотно под солнце  
Подставили лбы,  
И ветра,  
И птиц перекатные крики  
Встречают молчаньем,  
Устав от борьбы...  
С. ВАСИЛЬЕВ.

Н. Тагил.



БРУНО ЯСЕНСКИЙ.

— Говорил я, что так легко не пойдет... — пробурчал он себе под нос, примеряясь к новому броску.

Только через пятнадцать минут канат удалось прикрепить. Коренастый матрос перевесил через плечо связку проволоки, заткнул за пояс клещи и ножницы и, засучив рукава, стал ловко карабкаться по канату по направлению к столбу.

Ляваль молча вытащил из кобуры револьвер.

— Товарищ Монсиньяк, — сказал он, отчеканивая каждое слово. — На случай, если б вам пришло в голову не вернуться на борт и спрыгнуть со столба на землю, имейте в виду, прежде чем вы успеете коснуться ее, первая же пуля из этого револьвера раздробит вам череп.

Матрос завозился возле аппарата. Работа, видимо, не клеилась, так как он то и дело ругался, отплевываясь с присвистом. Наконец минут через двадцать аппарат был готов.

Товарищ Ляваль взял трубку.

— Зажечь все огни! — командовал он с трубкой у уха. — Тишина!

Сухо хрустнула ручка полевого аппарата.

В штабе армии, в мягкой накуреной гостиной старого помещичьего особняка шел такой разговор:

Лейтенант. Будем ли мы обстреливать буксир?

Капитан. Понятно, даны уже соответствующие распоряжения.

Лейтенант. Собственно говоря... Раз уже проехали... к тому же, как говорят сама телеграмма, не причаливали совершенно к берегу и приняли все меры предосторожности... — что бы нам стоило пропустить их с этим провиантом в город? Ведь в данный момент они не представляют уже никакой опасности и, потопив их, мы ничего, собственно говоря не выиграем.

Капитан. Вы с ума сошли, Монтеу. Пропустить их безнаказанно в город? Чтобы завтра попробовали пробиться другие? К чему же, в таком случае, кордон? Наглость должна быть наказана беспощадно! Кстати, вы, кажется, забыли, что это большевики и что ведут они провиант для своей коммуны? Может, прикажете еще кормить их коммуны? Благодарю покорно!

Лейтенант. Да нет, конечно... Только просто... я думал... раз уже проехали... В белом лазарете, в проходе меж большими косяк, продвигалось четве-

ро людей в голубых солдатских шинелях. Ведущий их санитар задержался у одной кровати.

— Здесь, товарищ главнокомандующий.

Товарищ Лекок наклонился над постелью.

Веки раненого, на которого пала тень дрогули, затрепетали как пламя, вот готовые взлететь. Стекланные, большие глаза открылись, задержались на лице товарища Лекока. От соприкосновения с анаковым лицом стекланные глаза зацвели улыбкой. Губы бесильно дрогнули, забились, как крылья и пропустили неуклюжее, с трудом прорвавшееся слово:

— Это вы, товарищ командующий? Вот, видите, привез... Одну баржу затопили сволочи... — прохрипел синеватыми губами товарищ Ляваль.

Товарищ Лекок в молчании наклонился и запечатлел на этих губах тихий братский поцелуй.

Товарищ Лекок не сказал умирающему со счастливым улыбкой человеку, что в четырех привезенных мешках под тонким слоем муки оказался не-

# БОИ НА СТЕНГАЗЕТНЫХ ПОЛЯХ

Стенгазета—не ведомость, не бюллетень завкома. Стенгазета—боевой орган молодежи, поднимающий мощную волну самокритики, призывающий грабить негодное, учиться у хорошего, жестко бичующий все недочеты фабричной жизни.

## СТЕНГАЗЕТА—ОРУДИЕ САМОКРИТИКИ

Нам нужна боевая стенная газета молодежи в каждом цехе на каждом предприятии. Стенгазета — орудие, самокритики,—такой вывод необходимо сделать каждому, кто прочтет заметки, помещаемые ниже. Эти заметки выбраны из общей массы заметок о достижениях; взяты отдельные штрихи битв на стенгазетных полях.

Сейчас совершенно бесспорным является вопрос—следует ли издавать стенную газету в школе ФЗУ, университете, юнсеции, комсомольском коллективе и пр.

Стенгазета молодежи в цехе является таким же борцом в общей борьбе с беспорядками, волокитой, бюрократизмом, также выявляет мелочи заводской жизни, бичует прогульчиков, хулиганов на производстве, как и общие газеты.

Стенгазеты создают общественное мнение вокруг проводимых кампаний. Во время распространения займа укрепления крестьянского хозяйства стенгазеты Свердловска и Пермских предприятий выпускали специальные бюллетени, экстренные номера, успешно практиковали вызовы. Все это помогло успешному ходу реализации займа. Редколлегия стенгазеты коллектива кожевников «Обувщик» (Свердловск) вскрыла двойную язву: в коллективе имели место бытовые извращения. Был выпущен экстренный номер. Сейчас жизнь коллектива здорова.

Примеры стенгазет «Авангард», (Уралсепаратор—Пермь) Пермской электростанции, «Пресс» (Кроватная фабрика) и др.—их борьба с беспорядками, самокритика, борьба за честного сознательного рабочего, за хорошую комсомольскую ячейку в цехе—явля-

ются лучшим показателем активности молодежи в заводских стенных газетах. Молодежные стенгазеты оправдали свое назначение. Каждая стенгазета



Юнкор в воображении «человека, не переваривающего самокритику».

та заслужила любовь и внимание со стороны рабочих.

Стенгазеты молодежи на предприятии делают большое общественно-полезное дело. Их надо поддерживать.

Б. Б.

### Я—ЗА СТЕНГАЗЕТУ МОЛОДЕЖИ

(«Монетка»—Свердловск).

Мои соображения по вопросу о том, где издавать стенгазету молодежи, таковы:

— Стенгазета должна быть на каждом предприятии, где имеется молодежь. Через стенгазету можно вскрывать всякие беспорядки, улучшить общественную работу. Так в школе ФЗУ выходит стенгазета «Декапод». В результате помещенных в ней заметок, уменьшились прогулы с 4 до 1,6%, повышается производственная дисциплина, выявляется творчество молодежи. На заводах должны быть специальные газеты молодежи.

ЗАНОЗА.

## Пермские стенгазетчики начали наступление

Девять рабфактовцев по заданию Горкома работали по обследованию стенгазет пермских заводов. Главная цель обследования — как отражены вопросы самокритики в стенных газетах.

### «АВАНГАРД» В АВАНГАРДЕ САМОКРИТИКИ

На Уралсепараторе обследуем стенгазету молодежи—«Авангард». Начинаем копаться в живой, деловой критике, идущей из молодежного круга. Ищут, что «не могут организовать бригады», «девушки курят и пудрят на производстве, разводят сплетни». К девушке, вышедшей замуж, плохое отношение—«ты баба и в наши дела не мешивайся». «Слабо посещаются комсомольские собрания», «неэкономно расходуются мыло в шуршном отделении», много простоев и др.

Рабочая молодежь боится за производство, желает его улучшить, изжить недостатки.

Как же смотрит администрация, партколлектив, завком на недостатки выявленные через газету? Из слов члена редколлегии и рабочих видно, что администрация заметок не читает «партячейка и завком никаких мер не принимают».

### ВЕДОМОСТИ ФАБЗАВКОМА НА СТЕНЕ

На кожзаводе редколлегия стенгазеты работает слабее. В ней мало молодежи и рабочих, сидят аппаратчики завкома. И не секрет, если целые газеты заняты отчетом завкома. В передовой же помещены такие «перлы»:

— «Как будто бы у некоторых есть маленькая неприязнь к старому завкому. По моему надо оставить предазкома и секретаря старых».

Рабкор «Я».

Это пишется в стенгазете, где редактором сам предазком! Протаскивает свою кандидатуру.

Идем по заводу поговорить с рабочими. — Почему не пишете в стенгазету?—отвечают: «А что писать? Пиши не пиши, все равно мер не принимают!»

### «ПОД ОГОНЬ САМОКРИТИКИ».

На городской электростанции рабочие критикуют открыто и здорово. Завком и партячейка имеют авторитет. Ненормальности, вскрытые через стенгазету изживаются своевременно.

Заметки электриков бьют в цель, введен постоянный отдел «под огонь самокритики».

К. ЛЕНСКИЙ.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ!

Дорогие товарищи!

Считая вашу газету одним из организующих звеньев общественно-молодежного мнения, я, как и многие другие культуротроичники, особенно внимательно и с уважением отношусь к печатаемому материалу о культуротроичниках, который нередко в нашей работе является руководящим. Но помещенный в № 125 28 июля фельетон «О тухлых лицах» у многих нас вызвал абсолютное недоумение.

Дело касается оценки деятельности Афонина, гастролировавшего в Свердловске.

24 июня ваша газета печатала рецензию об Афонине со следующим выводом: «Все это делает выступления Афонина очень интересными и выдвигает его в первые ряды молодой советской эстрады».

3-го июля за подписью Ф. Михайлова печатается заметка «Обыватель демонстрирует» (фельетонист Афонин и «чистая публика») где описывается случай в театре им. Луначарского, когда лавочники и проч. обывательская публика не стала слушать политический фельетон Афонина и покинула театр.

Но к удивлению 28-го июля «На Смену» в фельетоне «О тухлых лицах» говоря об Афонине делает вывод, что Афонин «удовлетворяет обывательские вкусы лавочников» (очевидно тех, которые его выгнали из театра Г. Ц.).

Из всего сказанного напрашивается вопрос, какова же в конце концов твердая оценка Афонина газетой «На Смену»? Какова оценка молодежи?

Г. ШЕВЕЛИН.

Сад Уралпрофсов'ета.

### ОТ РЕДАКЦИИ.

Оценка выступлений Григория Афонина дана редакцией «На Смену» в рецензиях от 24 июня и 3 июля Афонин является одним из лучших представителей подлинной советской эстрады.

На общем малораздающем фоне нашей сатиры Афонин, наряду с Смыновым-Сокольским и немногими другими, выделяется как эстрадник-общественник, своевременно и метко откликающийся на недостатки нашей общей работы, не издевающийся над ними, а помогающий своей сатирой их скорее и вернее изжить.

В этом ценность выступлений Афонина. Однако, одновременно с этим, репертуар Афонина не лишен недостатков. Напр., высмеивая «Луну с правой стороны», кравы «Собаچه го переулка» или увлечение модой, Афонин иногда сбивается на мешанский, обывательский тон.

Это и имел в виду автор фельетона «О тухлых лицах».

РЕДАКЦИЯ «НА СМЕНУ».

# В РАЙОНАХ СВЕРДЛОВСКА И ОКРУГА

## I РАЙОМ ВЛКСМ.

В I райкоме будет выпущено до 15 стенгазет посвященных подготовке к МЮД'у.

С субботниками дело обстоит хуже. Например, на ВИЗ'е не с'ехали рабочие из отпусков, в УИИ еще мало народу; почти во всем районе субботники будут проведены, но только после МЮД'а. Намечено 8 выездов в деревню. В ряде ячеек выезды уже были. До сего времени в комсомол завербовано 50 человек, передано в партию 14 человек.

## II РАЙОМ ВЛКСМ.

Для проверки подготовительной работы к МЮД'у, созданы и работают группы легкой кавалерии. Ежедневно созываются собрания секретарей ячеек с вопросом о ходе подготовки.

На 18 августа в комсомол завербовано 65 человек, кроме того 48 аплет еще не разобрано. В партию передается 14 человек комсомольцев.

Субботники будут проведены по всем крупным ячейкам. Мелкие ячейки будут объединены и проведут один общий субботник. В 6 ячейках субботники уже проведены. Проведен 1 общеавтомобильный субботник в коллективе безработных, в котором участвовало около 600 человек и заработано 250 рублей.

18 августа проведены еще 11 субботников, из них 3 общеавтомобильных—совместно со взрослыми рабочими.

В отношении связи с французским комсомолом, дело обстоит не важно. До сих пор по II району не написано ни одного письма.

Будет послана делегация в Тагил. Намечено 10 человек, но предполагается послать до 30 человек. В 5 ячейках есть деньги для выездов в поднефийские деревни.

## ПОЛЕВСКОЙ РАЙОН.

Подготовка к МЮД'у начата 1-го августа. 1, 2 и 3-го сентября в Полевском заводе будет проведено художественное обслуживание молодежи в садах и клубах.

В комсомол принято 30 человек. В партию будет передано 20 человек. Из пионеров в комсомол будет передано только 15 человек из-за того, что возрастной состав пионеров мал.

Намечено провести 7 субботников групповых и 1 массовый. Уже проведено 4 субботника, заработок от них около 140 рублей.

18 августа на Химзаводе—общезаводской субботник.

От всех субботников заработок будет свыше 450 рублей.

На окружной смете Полевскому заводу дано 20 мест, но желающих до 50.

## АРАМИЛЬ.

Использованы курсы комсомольского актива для проверки подготовки к МЮД'у.

Практическая работа начата новоблато—всего лишь 3—4 дня тому назад.

В комсомол будет принято 40 человек.

## ПЕРВО-УРАЛЬСКИЙ РАЙОМ.

В партию передано 10 комсомольцев. В комсомол завербовано 35 человек.

При Ревдинской школе ФЗУ организовано показательное общеритие на 30—40 человек.

Всего на 18 августа завербовано в комсомол около 285 чел. В партию передано около 60 человек.

# ВЗЯТЬ ПРИМЕР

## К МЮД'у—СМЫЧКА С ДОПРИЗЫВНИКАМИ

### Поход железнодорожных комсомольцев

У всех 3 ячейки комсомольцев Пермской жел. дор.: Тяга, Движение, Пуль в плане проведения XIV МЮД'а был пункт: «принять участие в тактических занятиях с допризывниками Перм. жел. дор.»

### «ПЕРВАЯ АТАКА».

11 августа, вечером были проведены подготовительные занятия. Собрание у местного Тяги и Движения комсомольцы в походном порядке двинулись на военный пункт Перм. ж. д. На пункте осматривали искусственные заграждения. Осмотрели ряд окопов, проволочные заграждения разных видов, всевозможные засады, а также секретные наблюдательные пункты—наблюдательный пункт «в пенёчке», «в могиле» и так далее.

Во время перерыва обменивались мнениями. Интерес со стороны комсомольцев к занятиям был проявлен большой. После перерыва изучали боевой строй отделения и взвода. Затем стали делать перебежки. Ребята оперья путались, но потом успеха становилось все лучше и лучше. В конце занятий была проведена показательная атака на тору.

За обучением комсомольцев следил старший комсостав ушугинка П. ж. д.

### С ВИНТОВКАМИ И ПУЛЕМЕТАМИ.

12 августа утром железнодорожные комсомольцы Тяги, Движения, Пути собрались на пункте допризывников. Приблизительно за час до похода было отправлено 2 взвода в оборонительную часть. Комсомольцы были размещены в стрелково-пулеметном отделении, были и разведчики, у некоторых были ручные пулеметы. В общем, комсомольцы были все вооружены.

Попали в шухом. Выйдя за черту пункта—в лес, сделали шивал, где руководители объяснили общую задачу тактических занятий.

Получив донесение от разведки, что можно двигаться, в боевой готовности отряд двинулся по отделениям, по лесу.

Не доходя до деревни сажень от остановки. Ожидается донесение разведки. Затем получается распоряжение—перебежкой, по одному пробегать деревья и залечь за ними.

Народ поселка с удивлением смотрел, как молодежь военизируется. Пробегав деревню залегли цепью.

### ВОДЫ НЕ БОИМСЯ.

Получив следующее распоряжение: перебежать железную дорогу, найдя выгодный проход—мы—стрелково-пулеметное отделение—пробрались через котловину, где пришлось проходить по воде. Но связи отделения с отделением не теряли.

Напа разведка донесла, что неприятель стоит за стеной кладбища. Продвинулись еще немного вперед и начались бой.

Поднялась стрельба как с той стороны, так и с нашей. Неприятель начал пускать фугасы, взорвал мостик через ручей, кругом трещат пулеметы.

Ну, а нашему правому флангу, благодаря недонесению разведки, пришлось бежать и красться все время по болоту, выше колен в воде.

Дал сигнал и с дружным криком «Ура» мы кинулись в атаку и пробрались через стену кладбища. Бой закончился.

Отдохнув немного, двинулись назад. Дойдя до железной дороги, сделали привал, где стали обсуждать ошибки и недочеты боя.

Потом руководитель похода, тов. Ларионов дал общую оценку выполнению задания комсомолом. Он сказал, что комсомольцы провели занятия хорошо, дружно и умело выполнили свое задание, приглашал нас еще на такие походы.

Ячейка Тяги наметила в плане военной работы принять участие еще в ночном походе с допризывниками.

В. БИТЮКОВ

Ответственный редактор

В. БУБКИН.